



臺灣澎湖地方檢察署新聞稿

發稿日期：114 年 2 月 19 日

連絡人：主任檢察官郭耿誠

連絡電話：06-9211699

強化跨域合作機制

本署攜手海保署推動澎湖海洋保育合作

為深化海洋保育工作並促進跨機關合作，海洋委員會海洋保育署署長陸曉筠於今（19）日率領法制科長、政風室主任及澎南、澎湖海洋保育站，前來臺灣澎湖地方檢察署拜會檢察長周士榆，雙方就海洋保育議題進行深入交流。

周檢察長表示，澎湖地區海洋保育及查緝非法漁撈工作，須藉由相關單位通力合作，始發揮最大的保育及查緝量能。本署前由吳巡龍檢察官（現任司法官學院院長）創立以檢察官為核心及後盾的「打擊非法漁撈平台」，結合轄內澎湖縣政府警察局、澎湖縣政府農漁局、海洋委員會海巡署第 13 巡防區、第八海巡隊、第七岸巡隊、海洋國家公園管理處東吉管理站、保安警察第七總隊第七大隊南方四島小隊、澎湖群島海洋保護志工團協會、海洋委員會海洋保育署澎湖海洋保育站等機關團體，建立跨部門合作查緝機制。

周檢察長進一步表示，本署於 113 年度以「珍愛澎湖灣-打擊非法、永續海洋」專案，獲得行政院國家發展委員會第 7 屆「政府服務獎-社會創新共融組」得獎殊榮，顯示本署及本署創立之「打擊非法漁撈平台」各公私機關團體查緝作為及努力獲得肯定，更是突顯海洋環境永續之價值。未來本署將持續加強與各單位之溝通聯繫，整合各方資源，成為行政機關執法之後盾，以共同推動海洋保護及查緝非法

漁撈之工作。

海保署陸署長指出，海洋保育工作若能有效結合各機關的法令與職能，將能達成更顯著的成效。陸曉筠強調，無論是在海洋保護區、海域生態保育，還是海洋污染、海洋廢棄物治理等領域，跨機關協調合作將是未來的關鍵，必須依賴多方共同努力，發揮集體智慧。

雙方一致認為，未來將持續加強資訊通報、進行資源整合及共享，期藉由跨部門之合作及公私協力之作為，攜手共創海洋生態永續願景。

